

Megérkezett a BNV-re látogató szovjet kormányküldöttség

A Budapesti Nemzetközi Vásárra látogató szovjet kormányküldöttség csütörtökön délelőtt megérkezett a Ferihegyi repülőtérre. D. F. Usztyinor, a Minisztertanács elnökhelyettese, a Nép gazdasági Főtanács elnöke vezeti a küldöttséget.

A repülőtérén Apró Antal, a Minisztertanács elnökhelyettese, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Vályi Péter, az Országos Tervhivatal első elnökhelyettese és Szalai Béla külkereskedelmi miniszterhelyettes, továbbá a külügy-, a külkereskedelmi, a nehézipari, valamint a kohó- és gépipari minisztérium több vezető beosztású munkatársa fogadta a szovjet vendégeket. Megjelent a repülőtérén a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének több tagja is. (MTI)

KGST-ülés a légitársaságokról

Szerdán Leningrádban megnyílt a KGST légitársaságok tagozatának ülése, amelyen részt vett Bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország, Magyarország, Mongólia, az NDK, Románia és a Szovjetunió.

Az ötnapos ülés résztvevői megvitatják a KGST-országok polgári légitársasági műszaki ellátásának és együttműködésének kérdéseit, valamint a személy- és teherszállítás megjavításának lehetőségeit. (MTI)

Kihasztnálásra váró lehetőség: az üzemszervezés

A tervszerű, a szervezett, összehangolt munka és az emberek tudatos cselekvése az eredményes termelőmunka nélkülözhetetlen feltétele. A tervek teljesítése, a célkitűzések elérése és nem utolsósorban a jobb munkára ösztönző nyereség-részesedés növelése arra készíti vállalatunkat, hogy ezt az előfeltételt minél magasabb szinten valósítsák meg. Az utóbbi években, mióta kormányrendelet írja elő a munka- és üzemszervezés javítását, tudatosabbá és tudományosabbá válik ez a tevékenység a Csongrád megyei üzemekben. A vállalati szervező munkát mind szorosabban kapcsolják össze a műszaki, termelési, gazdasági tevékenységgel és ezekkel együtt törekednek az állóeszközök jobb kihasználására az élőmunkával, az anyaggal való takarékosagra.

Ma már Csongrád megyében sem szorult különösebb bizonyításra, hogy a külföldi ipar eredményeinek jelentős hányadát a termelés szerveztségével éri el. Ahhoz, hogy versenyképesek legyünk, vagy maradjunk a világpiacra, ipari termékekkel, nem maradhatunk el a termelés szervezésében sem. A termelékenység növeléséhez, az önköltség állandó csökkentéséhez, s a világszínvonal eléréséhez állandóan javítanunk kell az üzemi szerveztséget. Ezt sürgeti az élelmiszeriparban ismeretes néhány paraméter is. A világszínvonalonként számoltatott üzemekben egy dolgozóra egy órára 12 sertés vágása esik. Nálunk 2,1. Például 1 tonna borsókonzerv gyártásához Svédországban 4 munkaóra kell, nálunk a konzerviparban 52,2 munkaóra.

Esámottevő elmaradás megszűntetése nemcsak a technika korszerűsítését, hanem az üzemszervezés tökéletesítését is igényli. Mind az előbbiben, mind az utóbbiban sok még a tenivaló. Ezt tapasztalta az MSZMP Csongrád megyei bizottsága mellett működő ipargazdasági bizottság is, amely a közelmúltban megjelent több üzemében vizsgálatot tartott.

A megvizsgált minisztériumi vállalatok közül csak háromban működik függetlenített üzemszervező. A tanácsai vállalatoknál nincs létszámkeret, vagy nem áll rendelkezésre megfelelő képzettségű szakember.

Élelmiszeripari üzemekben általában kiemelten kezelik az üzemszervezési tevékenységet. Erre kényszeríti e vállalatok vezetőit az iparág sajátossága is. Nagy mennyiségű és gyorsan romló nyersanyagot dolgoznak fel, s hogy kára ne származzék az üzemnek, ütemesen, zavartalanul kell termelni. A könnyűipari üzemek közül kiemelkedik a Hódmezővásárhelyi Kötöttárugyár, ahol négy üzemszervező foglalkoztatnak.

A megvizsgált vállalatok többségében az igazgatók, gyáregyvezetők törődnek legtovább a szervezési problémák megoldásával. Az ilyen helyeken több téves nézet is lábrakapott. Ha szóba kerül az üzemszervezési munka kiszélesítésének gondolata, többen kétségbevonják az önálló szervezési csoport létrehozásának szükségességét. Igaz, hogy a vállalat első szervezője a vezető. Mégsem foglalkozhat személyesen a szervezés részleteivel. Eppen ezért indokolt, hogy rendelkezésre álljanak emberek, akik jól képzetek, nagy áttekinthetőségű, munkaiügyi, üzemi gazdasági, ügyviteli, sőt munkapszichológiai kérdésekben járatosak, s alkalmazhatók az üzemszervezési feladatok ellátására.

Vállalataink termelése kisebb-nagyobb zökkenések ellenére is állandóan fejlődik. Teljesítik tervfeladataikat. Többségükre az jellemző, hogy évről évre többet termelnek. Talán éppen ennek tudatában mondják a vállalatvezetők: lám, eddig különösebb önálló, függetlenített üzemszervezői apparátus nélkül is fejlődött gyárunk termelése. Ebben a kijelentésben kimondva vagy kimondatlanul benne van a kérdés: vajon fontos-e az önálló üzemszervezési megteremtése vállalatunknál? Akik elvették az üzemszervezési tevékenység gondolatát és gyakorlatát, figyelmen kívül hagyják azt az igazságot, hogy ha egy vállalat a korábbi tevékenységéhez mérten ma nem dolgozik rosszul és eredményeinek grafikonja állandóan felfelé ível, talán dolgozhatna még jobban is.

A Csongrád megyei üzemekben vannak számottevő eredmények, mégis csak kezdenek minősíthető lépést tenni a munka- és üzemszervezési tevékenység színvonalának javításában. Legtöbb eredményt a veszteségidők feltárában sikerült elérni. Vállalataink igyekeznek rendszeressé tenni a munkafényképezéseket. A Makói Gépgyárban a veszteségidő tanulmányok rendszeres elemzése nyomán hozott intézkedések eredményeként 10 százalékkal csökkentették a termelésből kieső időt. A munkanapfelvételek során általában meggyőződhetek vállalatunk arról, hogy a veszteségidők többsége — mintegy kétharmad része — a dolgozók munkafegyelmének fogyatékosságaiból, egyharmad része pedig a vállalat hibájából származik. Az új normák megállapításánál azonban elsősorban csak azokat a kiesett időket vették számításba, amelyek a munkások hibájából eredtek. Sajnos nem történt mindenütt megnyugtató előrehaladás az üzemszervezés hibáiból előállított veszteségidők megszüntetésében. A munka- és üzemszervezés ezen belül a veszteségidő tanulmányok készítésében és tapasztalatainak felhasználásában egyes helyeken jelentkező kampányszerűséget meg kell szüntetni.

Az üzemszervezés jóval tágabb fogalom, mint ahogy meggyőzően egyesek értelmezik. Olyan tevékenység ez, amely a termelőerők valamennyi elemét összehangolja. A kormányrendelet is kiemeli a munka- és üzemszervezés komplex jellegét. Figyelmeztet arra, hogy összefüggéseiben kell vizsgálni az üzemi munka szerveztségét, a technológiai adottságokat, a különböző okokból kialakult veszteségidők alakulását stb. A komplex szervezésen azt a tevékenységet értjük, amellyel egy üzem, gyáregység, vállalat minden tevékenységére kiterjedő szervezést hajtunk végre. S ez a szervezés felöleli az anyagbeszerzéstől kezdve a termelőgépek, berendezések karbantartásán, a gyártásszervezésen keresztül a készáru kiszélesítésig minden, beleértve a műszaki, statisztikai és számviteli adatszolgáltatást, ügyvitelt, sőt a munkapszichológiát is. Az úgynevezett hagyományos üzemszervezési módszerek alkalmazása során a Csongrád megyei üzemekben általában nem fordítanak megfelelő gondot például a zajjal, a világítással, a klímával, a színhatással kapcsolatos problémák megoldására. Kevés olyan üzem van, ahol tudományosan is foglalkoznak ezeknek a kérdéseknek elemzésével. Jó példával jár elől ebben a Magyar Kábelművek szegedi gyáregysége. Az ilyen intézkedések jó hatással vannak a munkásokra, javítják a »szellemi klímát«, jó hangulatot teremtenek a munkatérben, a gépek mellett. Természetesen mit sem ér az ilyen tevékenység, ha ezzel nem párosul a folyamatos munkaellátottság, ha akadozik a nyereságellátás, vagy más szervezési hiba miatt kell leállítani a gépeket, esetleg hazaküldeni a munkásokat. Egy-egy ilyen tőres a munka lendületében — ahogy mondani szokták — megbolygatja a dolgozók lelkiállapotát, kedvetlenül válnak, s bizony idő telik el, míg újra ütemessé válik a termelés.

Vannak vállalatok, ahol az üzemszervezési ki- szélesítésének gondolatát nemcsak azért vetik fel, mert nem áll rendelkezésre megfelelő képzettségű munkaerő. Az erre alkalmas szakemberek továbbképzésére van lehetőség. A megyei pártbizottság javaslatára a Közgazdasági Társaság Csongrád megyei csoportja rendezett üzemszervezési tanfolyamot. A Szegeden működő tanfolyam hallgatói között a megvizsgált vállalatoktól egyetlen függetlenített üzemszervező sincs. Az üzemszervezőtől való idegenkedésnek más mozgató rugója is van: egyes vezetők nem igénylik, mert az esetenként a népszerűtlen feladatok végrehajtását is jelenti. Ilyenek például a létszámcsökkentés, a munkafegyelmek megszilárdítása, a munkaintenzitás helyes szintre való emelése. A munkaerők átcsoportosításával pedig egyik égető problémának, a vállalatok létszámhiány gondján könnyíthetünk.

Az üzemszervezéstől meg egyes helyeken tapasztalható idegenkedés leküzdésében sokat segíthetnek a párt- és szakszervezeti bizottságok, alapszervezetek. A feladatok is segítenek a gyáron belül az önálló munka- és üzemszervezés létrehozását. Állandósítani és minél magasabb színvonalra kell emelni a tervszerű, a szervezett, összehangolt munkát, az emberek tudatos cselekvését az eredményesebb termelőmunka érdekében. Az üzemszervezés megjavítása, kiszélesítése ma Csongrád megyében is kimeríthetetlen tartaléka a termelékenység további növelésének, a vállalatok gazdaságosabb termelésének.

POLÁK ZOLTÁN, az Iparigazgatási Bizottság tagja

Nyitás Kelet-Nyugat iparának előtt nagy seregszemléje

Sajtóbemutató a Budapesti Nemzetközi Vásáron

(Munkatársunk telefonjelentése.)

Ma ismét megnyitja kapuit a Budapesti Nemzetközi Vásár. Tegnap, csütörtökön a sajtóbemutató napján a pavilonokban s a vásár széles útjain hullámzó emberáradat láttán akár ki is irhatták volna a kapura: telt ház. Természetesen még nem a vendégseregétől volt hangos a »vásárváros«, hanem az építés, a rendezgetés zajától. Akik tegnap estefelé látták — ahogyan mondani szokták — a vásári »felzúdulást«, a szüntelenül áramló kiállítási tárgyakat, berendezéseket, építőanyagokat, csomagolóeszközöket szállító tehergépkocsi-folyamot, nehezen tudják elképzelni, hogy pénteken reggelre minden a helyén álljon az ünnepélyes megnyitásra. A kiállítók, a vásár építők, rendezők sok éves tapasztalat alapján nyugtatták meg a kétkedőket: rend lesz itt reggelre, mert éjszaka is dolgoznak.

Szegediek a „névjegyben”

Ebben az évben a Budapesti Nemzetközi Vásár névjegy lett. Gyáraink, köztük több szegedi vállalat, a kenderfonó- és szövőipari, a konzerv- és a szalámigyár, a paprikafeldolgozó vállalat, a szörme- és bőrruhakészítő üzem, a kéziszerszám-, a kábelgyár és több más üzem névjegyve is.

A magyar ipar bemutatja legújabb termékeit, exportképes áruit, az olyanokat is, amelyeknek sorozatgyártását csak ezután kezdik meg. A pavilonokat járva, a szabadterén bemutatott gépeket látva megállapíthatja a szemlélő, hogy a BNV — a magyar ipar idejében bemutatja — nem törekszik teljességre most sem, sőt azt sem kísérel meg, hogy bemutassa az iparágak fejlődését, vagy fejlettségi fokát, de szemlélteti a legjobb magyar ipari termékeket.

Tizeneggyel több lobogó

A vásár főbejáratánál ma délelőtt a tavalyinál tizeneggyel több nemzeti lobogó kuszlik fel az árbocokra, hirdelve, hogy világszerte nő az érdeklődés a BNV iránt, s mind nagyobb lesz nemzetközi tekintélye. Ha hozzáteszünk, hogy további nyolc országból érkeztek egyéni kiállítók, elmondhatjuk, hogy a nemzetközi vásárok népes családjában példa nélkül álló fejlődést ért el a budapesti.

Akik szemtanúi voltak a tavalyi vagy a még előbbi budapesti vásároknak, azoknak azonnal szembetűnik, hogy sokat nőtt a vásár befogadóképessége. Az idén 11 pavilon építettek, illetve bővítettek. Új pavilonban mutatja be áruit a Szovjetunió, a Lengyel Népköztársaság, Nagy-Britannia, Olaszország, Csehszlovákia, Belgium és Kuba. Ezek az új épületek külső megjelenésükben is szebbek idősebb testvéreiknél. A nemzeti pavilonok szaporodása egyben

azt is jelenti, hogy az idei vásáron első ízben a külföldi ipar nagyobb helyet foglal el, mint a hazai. Erre az öröndetes jelenségre is utalt a tegnapi délutáni sajtóbemutató mondtott beszédében Naményi Géza, a Minisztertanács Tájékoztatói Hivatalának vezetője.

Külföld figyelme

A sajtótájékoztatóon több mint 100 hazai és külföldi újságíró, köztük igen sok tekintélyes világglap munkatársa vett részt. Ez is tanúsítja: világszerte fokozódott az érdeklődés a BNV iránt. Erről a fokozódott érdeklődésről így beszélt Naményi Géza:

— Ezekben a napokban az egész ország és részben a külföld figyelme is ide, a »vásárváros« felé fordul, amely a nemzetközi kereskedelem találkozóinak egyre jelentősebb színhelyévé fejlődött. Bizonyítja ezt a megállapítást az az öröndetes tény, hogy a vásár látogatóit az idén 23 európai és 12 tengeren túli, összesen 35 ország termékei fogadják. Hazánkbal együtt tehát 36 ország vesz részt a kiállításon, s ez a szám nagyobb, mint eddig bármikor volt.

Elmondotta a többi között Naményi Géza, hogy a szocialista országok egy-egy külkereskedelmi vállalatát

úgy tartják számon a vásárrban, mint egy kiállítót. Holott az igazság többnyire az, hogy egy ilyen vállalat a termelőüzemek egész sorának termékeit mutatja be.

Megnagyobbodva, megszépülve

A Budapesti Nemzetközi Vásár fejlődését jellemző számokra utalva hangsúlyozta, hogy a számszerűsítésre korlátozó felsorolás is híven tükrözi: él, egyre erősödik és mind nagyobb teret hódít a különböző társadalmi és gazdasági rendszerű országok békés egymás mellett élése, amelyet a maga sajátos eszközeivel jól szolgál a BNV, hiszen rövid néhány év alatt a nemzetközi kereskedelem számottevő találkozóhelyévé vált. Jelentőségét, elismerését tükrözi, hogy a baráti országokból ez évben is magasszintű kormánydelegációk, számos nem szocialista országból pedig vezető és hivatalos személyiségek és gazdasági körök neves képviselői érkeznek meglátogatására. Végül elismeréssel szövelt a vásár építésében, szervezésében és rendezésében részt vett dolgozókról, jó munkájuknak köszönhető, hogy a vásár megnagyobbodva és megszépülve nyithatja meg kapuit.

Nagy Pál

„Tatarozzák” a strandot

Az újszegedi partifürdőn a megáradt Tisza jelentős károkat okozott és iszappal fődte be a strand területét. A Fürdők és Hőforrás Vállalat dolgozói most javítják a kabinsorokat, takarítják a medencéket, és a strand egész területét. A munkálatok még néhány héig eltartanak s utána sor kerül a gondosan rendbehozott partifürdő megnyitására.

Képeinken: fürge kezek csinósítják a padokat (fent), a melegvíz-medencéből takarítják az iszapot (lent).

(Somogyiné felv.)

